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Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Uthmöden der Stadt Haldensleben am 03.09.2015, von 19:30 Uhr bis 20:55 

Uhr 

 

 

Ort: in der Gaststätte "Zur grünen Aue" in Uthmöden  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Mitglieder 

 stellv. Ortsbürgermeisterin Frau Marie Ohrdorf  

 Herr Christopher Appel 

 Herr Johannes Kusian 

 Herr Oliver Schoppmann 

 Herr Frank Schulze 

 von der Verwaltung 

 Frau Carola Aust 

 Frau Susan Gerwien 

 Frau Doreen Scherff 

 

 

Abwesend: 

 Ortsbürgermeisterin 

 Frau Roswitha Schulz 

 Mitglieder 

 Frau Beate Rieke 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 06.08.2015    

4.  1. Satzung zur Änderung der Schulsatzung für die Grundschulen in Trägerschaft der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 091-(VI.)/2015    

5.  Kostenbeitragssatzung für die Benutzung von Kindertageseinrichtungen und Tagespflegestellen innerhalb 

des Landes Sachsen-Anhalt durch Kinder mit gewöhnlichem Aufenthalt in der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 102-(VI.)/2015    

6.  Satzung über die Förderung und Betreuung von Kindern in Kindertageseinrichtungen der Stadt Haldens-

leben 

Vorlage: 103-(VI.)/2015    

7.  Entwurf einer Gefahrenverordnung betreffend die Abwehr von Gefahren bei Verkehrsbehinderungen und 

-gefährdungen, durch Anpflanzungen, Verunreinigungen, ruhestörenden Lärm, Tierhaltung, offenen Feu-

ern im Freien, beim Betreten von Eisflächen, durch mangelhafte Hausnummerierung sowie öffentliche 

Veranstaltungen 

Vorlage: 094-(VI.)/2015    

8.  Aufstellung der Ergänzungssatzung "Lübberitzer Weg", Satuelle 

Vorlage: 096-(VI.)/2015    

9.  Kommunale Richtlinie zur Mittelvergabe aus dem Verfügungsfonds im Programm "Aktive Stadt- und 

Ortsteilzentren" für das Fördergebiet Haldensleben Süd (Althaldensleben) 

Vorlage: 098-(VI.)/2015    

10.  Mitteilungen    

11.  Anfragen und Anregungen    

12.  Einwohnerfragestunde    
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II. Nichtöffentlicher Teil 

 

13.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 06.08.2015    

14.  Mitteilungen    

15.  Anfragen und Anregungen    

 

 

 

 

I. Öffentlicher Teil 

  

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

Frau Marie Ohrdorf, stellv. Ortsbürgermeisterin, eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ein-

ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird die Tagesordnung festgestellt.  

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

06.08.2015   

Keine Einwände. 

 

zu TOP  4  1. Satzung zur Änderung der Schulsatzung für die Grundschulen in Trägerschaft der 

Stadt Haldensleben 

Vorlage: 091-(VI.)/2015   

Frau Scherff, Amtsleiterin des Amtes für Bildung, Kultur, Soziales, Jugend und Sport, erläutert die vorgelegte 

Beschlussvorlage und die einzelnen Satzungsänderungen. Hierbei geht es insbesondere um die Regelung der 

Härtefälle.  

 

Der Ortschaftsrat spricht dieser Beschlussvorlage mehrheitlich seine Empfehlung aus. 

 

zu TOP  5  Kostenbeitragssatzung für die Benutzung von Kindertageseinrichtungen und Tages-

pflegestellen innerhalb des Landes Sachsen-Anhalt durch Kinder mit gewöhnlichem 

Aufenthalt in der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 102-(VI.)/2015   

Frau Scherff nennt auch hier die Veranlassung zur Satzungsänderung und die einzelnen Änderungen. 

Sie erklärt, dass diese Beschlussvorlage auch den 4 Kuratorien zur Abstimmung vorgelegt wurde und diese ihre 

Zustimmung gaben.  

 

Der Ortschaftsrat spricht dieser Beschlussvorlage einstimmig seine Empfehlung aus.  

  

zu TOP  6  Satzung über die Förderung und Betreuung von Kindern in Kindertageseinrichtungen 

der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 103-(VI.)/2015   

Zu dieser Beschlussvorlage erläutert Frau Scherff ebenfalls die Änderungen im Vergleich zur alten Satzung und 

nennt die Abstimmungsergebnisse der einzelnen Kuratorien.  

 

Der Ortschaftsrat spricht dieser Beschlussvorlage einstimmig seine Empfehlung aus.  

  

zu TOP  7  Entwurf einer Gefahrenverordnung betreffend die Abwehr von Gefahren bei Ver-

kehrsbehinderungen und -gefährdungen, durch Anpflanzungen, Verunreinigungen, 

ruhestörenden Lärm, Tierhaltung, offenen Feuern im Freien, beim Betreten von Eisflä-

chen, durch mangelhafte Hausnummerierung sowie öffentliche Veranstaltungen 

Vorlage: 094-(VI.)/2015   

Frau Aust, Amtsleiterin des Rechts- und Ordnungsamtes, erläutert die vorgenommenen Änderungen zur alten 

Satzung.  

 

Der Ortschaftsrat spricht dieser Beschlussvorlage einstimmig seine Empfehlung aus.  
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zu TOP  8  Aufstellung der Ergänzungssatzung "Lübberitzer Weg", Satuelle 

Vorlage: 096-(VI.)/2015   

 

Der Ortschaftsrat spricht dieser Beschlussvorlage einstimmig seine Empfehlung aus. 

 

zu TOP  9  Kommunale Richtlinie zur Mittelvergabe aus dem Verfügungsfonds im Programm 

"Aktive Stadt- und Ortsteilzentren" für das Fördergebiet Haldensleben Süd (Althal-

densleben) 

Vorlage: 098-(VI.)/2015   

Der Ortschaftsrat spricht dieser Beschlussvorlage einstimmig seine Empfehlung aus.  

  

zu TOP  10  Mitteilungen   

Frau Gerwien teilt dem Ortschaftsrat mit, dass sie sich in Bezug der Streukästen berichtigen muss. Diese werden 

nach der Winterperiode nicht vom Stadthof eingesammelt, da der Zeitaufwand zu hoch wäre. Bei evtl. Ver-

schmutzungen durch Streugut solle eine Mitteilung an den Stadthof erfolgen. 

 

In Bezug auf den Weg „An der Kirche“ bei Maiwalds gibt Frau Gerwien bekannt, dass der UHV den Grabenbe-

reich beräumen wird, so dass der Zulauf zum Brennereigraben gewährleistet ist und im Anschluss der AVH den 

Regenwasserkanal spülen will. 

 

Weiterhin erklärt Frau Gerwien, dass ab der 38. Kalenderwoche die Baumaßnahme „Am Mühlentor“ beginnen 

wird. Dazu sollen vorab die Anwohner „Am Mühlentor“ sowie „Kleegartenstraße“ einen Handzettel erhalten. Da 

durch die Baumaßnahme die Kleegartenstraße zur Sackgasse wird, soll es eine zentrale Stelle für die Mülltonnen 

(schwarz, gelb, blau) an der Ecke „Windmühlenberg“/ „Kleegartenstraße“ geben. Hierzu sollen die Mülltonnen 

mit der Hausnummer beziffert werden. Diese Mülltonnen werden zu den regulären Zyklen durch die ausführende 

Baufirma zu der zentralen Stelle gebracht und danach wieder zurück zu den Eigentürmern. Auf dem Handzettel 

werden außerdem die Kontaktdaten der auszuführenden Baufirma, des Planers und die von Herrn Graß zu finden 

sein.  

 

 

Frau Ohrdorf erinnert daran, dass der Stadthof bitte zum Ortsfest/ Bauernmarkt mähen möchte. 

 

Frau Ohrdorf gibt den Hinweis, dass in der Eichgartenstraße gemäht worden ist, obwohl die Anwohner dort 

selbst mähen, was auch so bleiben soll. 

 

Weiterhin informiert sie über zwei Arbeitseinsätze. Einer soll im alten Gerätehaus am 26.09.2015 um 9.00 Uhr, 

nachdem die Stühle raus sind, stattfinden. Zum nächsten Einsatz soll der Weg zur Horst-Ohre frei gemacht wer-

den, am 10.10.2015 um 09.00 Uhr. Hierzu bittet der Ortschaftsrat den Stadthof um Unterstützung zwecks der 

Arbeitsgeräte und Abfuhr von Grünschnitt etc. Zur kommenden Sitzung im Oktober kann noch alles Weitere 

abgesprochen werden. 

 

Frau Ohrdorf schlägt dem Ortschaftsrat zusätzlich zum Bauernmarkt einen Baby- und Kleinkindkleidungsstück 

Flohmarkt vor, dieser soll später unabhängig vom Bauernmarkt bei Erfolg weitergeführt werden.  

 

zu TOP  11  Anfragen und Anregungen   

Herr Kusian lässt über Frau Dietrich (Pastorin) anfragen, ob der Ortschaftsrat sich mit ihr nochmal zusammen-

setzen könne.  

Frau Ohrdorf wird sich mit ihr in Verbindung setzen, den Ablauf vom Bauernmarkt erklären und einen Termin 

mit ihr absprechen.  

 

Frau Schulz lässt über Frau Ohrdorf fragen, seit wann und warum die Bürgermeisterin Frau Blenkle auf die Ein-

ladung der Ortsbürgermeisterin ihre Unterschrift leistet, welche gesetzliche Grundlage gilt hier. Frau Gerwien 

teilt hierzu mit, dass es eine Kannbestimmung sei. Frau Blenkle muss nicht unterschreiben, sie kann aber. 

 

Herr Schoppmann fragt an, ob es tatsächlich so sei, dass der Schulhof der „Otto-Boye-Schule“ für die Öffent-

lichkeit von 18-22 Uhr geöffnet ist? 

Frau Scherff teilt ihm mit, dass es wohl eine Begehung mit dem Streetworker und der Bürgermeisterin gegeben 

haben soll, woraufhin Frau Blenkle ihn angewiesen hätte, den Schulhof zu öffnen. Dies sollte erstmal befristet 

bis Ferienende so sein, wurde Frau Scherff so mitgeteilt. Frau Scherff nach wird sich wegen der weiteren Ver-

fahrensweise in der kommenden Dienstberatung erkundigen.  
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Aufgrund der Aussage, dass die Eigentümerin der geschützten Eichen (Kleegartenstraße) für evtl. Schäden haft-

bar gemacht werden kann, folgt nun die Anfrage des Ortschaftsrates: Ob die Eigentümerin die Eiche so kürzen 

dürfe, dass keine Gefahr mehr davon ausgeht? 

 

Herr Appel regt an, dass die Rutsche auf dem Spielplatz immer mehr auseinander fällt und somit eine Gefahren-

quelle für die Kinder darstelle. Generell ist der Spielplatz nicht gerade einladend, es sollte zum Beispiel der 

Belag der Drehscheibe erneuert werden und auf die Wippe warte man noch immer. 

 

zu TOP  12  Einwohnerfragestunde   

Da zur heutigen Sitzung keine Einwohner anwesend sind, entfällt dieser Tagesordnungspunkt. 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Marie Ohrdorf 

Stellv. Ortsbürgermeisterin 

 

 

 

 

 

Susan Gerwien 

Protokollführer 
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